

中央气象台发布今年下半年首个寒潮蓝色预警

我们躲过了寒潮，但躲不过较强冷空气

□记者 石承承

一夜之间，气温骤降近10℃，这波冷空气的势力真的不容小觑。

对于这波冷空气，市气象台称之为“较强冷空气”，而中央气象台却称之为“寒潮”，两者区别究竟在哪里？

昨天一大早，中央气象台就发布了寒潮蓝色预警。这也是今年下半年首个寒潮蓝色预警。

寒潮来袭，大伙儿对气象预报的关注也比平时要密切些。有细心的读者就发现，尽管中央气象台已经发布了寒潮蓝色预警，而市气象台发布的依旧是较强冷空气消息，两者究竟有什么区别呢？

“寒潮主要是针对北方地区，对我们来说，冷空气的影响还达不到寒潮的标准。”市气象台首席预报员张程明说。

并不是让人感觉很冷很冷的冷空气就有资格称之为“寒潮”的。

每年的11月，由于西风带环流处于转换期，调整和变动都很剧烈，因此是寒潮活动较为频繁的一个高峰期。

一般发布寒潮蓝色预警，要求冷空气侵入后，气温在24小时内下降8℃以上，日最低气温小于等于4℃。此外，陆地风力也要达到5级以上。

而从市气象台目前的预报看，受冷空气影响，我市日平均气温的过程降温幅度在6℃~8℃；预计今天市区最低气温11℃~13℃；昨天后半夜到今天，沿海海面和内陆地区分别有8~10级和5~7级的偏北大风。

看起来我们躲开了寒潮，

但对冷空气带来的影响还是万万不能掉以轻心的。

一来，气温会出现“断崖式”下降。昨天市区最高气温有25.5℃，就连最低气温也有15.2℃，而今天市区最高气温预计只有15℃~17℃，跟昨天的最低气温差不多。

二来，冷空气带来的寒冷会持续一段时间。从目前的预报看，本周接下来的日子，我市的气温，尤其是最低气温都会比较低迷，周五更有可能出现今年入秋以来最低气温，预计在7℃左右。

预计要等到10日至11日白天起，南方地区最高气温才会陆续缓慢回升。

脑洞大开的木构艺术

本报讯（记者 李臻 通讯员 徐入云）昨日，江北来福士广场展出了首届宁波市高校联合搭建竞赛的精彩作品。

宁波大学、宁波工程学院等本市6所高校共150名同学参加比赛。竞赛历时两月，经过海选，最终有12组作品60位同学进入决赛。其中由浙江大学宁波理工学院的丰天琪等5位同学共同完成的作品《笼》获得一等奖。



杭甬运河宁波段年货运量首破100万吨

本报讯（记者 范洪 通讯员 宋兵 郑惠 陈晓攀）昨天上午10点，随着一艘满载货物的散货船只缓缓驶入姚江船闸，杭甬运河宁波段首次迎来了年货运量100万吨的历史性时刻。而到今年年底，这一数

字将有望突破120万吨。

杭甬运河全长239公里，宁波段全长94公里，按照可通航500吨级船舶标准建设，总投资约74.3亿元。杭甬运河宁波段自2013年12月31日正式通航。

市港航管理局相关人士介

绍，2015年杭甬运河宁波段累计通行货船1019艘次，货物运输量为20.9万吨，是2014年1.8万吨的10倍之多。到目前，宁波段货运量达到100万吨，年底预计可达120万吨。而杭甬运河全线贯通后，水运在绿色环保上的表现愈发明显。

你的呼声我在认真听 我的回声温暖你心房

我市城管系统首届网络民生服务精彩纷呈

□记者 边城雨
通讯员 魏光华 刘拥军

11月4日，宁波市综合行政执法局与城市管理系统首届网络民生服务大赛结果揭晓，一批来自全市城管执法一线的网络民生服务专员脱颖而出，这是该系统提高网络民生服务能力的“大练兵”。

据宁波城管宣传部门负责人介绍，发挥网络开放性全天候功能，是直面矛盾难题、便民利民的新途径。目前，宁波市综合行政执法局通过梳理宁波民生e点通、甬城智慧城管政务微博等平台接处网民咨询和投诉的办事流程，发现网络服务占据到日常工作量的

1/3。因此，城管系统强化了以新闻发布、通讯报道、社区宣传、城管开放日等为主的正面宣传引导和以网络问政、网上发布厅城管专栏、甬城智慧城管政务微博、媒体曝光督办销号、每日网络投诉专报等为主的事项受理，最近，正在试运行“甬城管+”APP客户端和“甬城管家”微信公众号两个新平台服务市民。

据介绍，全市城管系统有1200名网络民生服务人员日夜为市民提供咨询服务。年初，宁波遭遇30年罕见的强寒潮天气，宁波城市供水部门的网络民生服务人员在网络、微博、微信及时发布信息，其中向50万居民、3万企事业单位随时发送供

水信息，并建立本系统供水设施抢修微信群，沟通信息，下达指令；针对网上市民质疑和需求，及时搜集热点问题进行整理，将准确全面的答复发送媒体。“城管热线96310”和“清泉热线96390”利用微博、微信、网站、媒体共同组成立体式的服务平台，一天最多发送信息3000余条。北仑城管通过网络描绘“杨梅路线图”，园林局网上给市民“赏桂花指路”都受到群众的称赞。

这次网络民生服务大赛还收到60篇网文，来自宁波市江东区城管局的黄莹莹这样写道：城管不仅管市容，还包含了城市生活的环卫、绿化、市政等，希望营造一个人人支持城管、人人参与管理

的新画面。

市智慧城管中心网评员郭腾达是本次大赛网评技能个人一等奖、网评写作二等奖的获得者，他还是九三学社社员、曾在《闽南日报》和《鄞州日报》从事记者工作，曾获中国地市报新闻奖一等奖、二等奖、三等奖以及省、市各类新闻奖项。小郭在文中写道，俺入行智慧城管四年，见证了400多万件城市问题的处置，这其中300多件是信息采集的同事们用脚丈量来的，他们用平凡的工作，让绝大部分的城市顽疾消于无形。他较好地发挥记者的敏锐嗅觉，结合智慧城管具体业务，快速、准确且具有传播力地传达了城管好声音。

道路“体检”用上智能检测车



本报讯（记者 边城雨 通讯员 周骏 文/摄）昨晚的世纪大道上，不少市民反映，声称看见了一辆造型奇特的车子，不知道在干什么？

这辆“怪车”的顶端装着2个大型指示灯、爆闪灯和2只“监控器”，尾部则安装有4台相机和4个激光器，看上去非常“高大上”。

车里的工作人员告诉记者，这辆车叫作“智能道路检测车”，正在对城区市管道路进行常规检测。

原来，这是城管市政部门根据我市“道路平坦”行动实

施方案，首次开展的市管道路智能检测评估项目。据介绍，此前，我市道路基本采取人工检测的方式，无法对道路基层进行深入检测，还存在着主观性误差大、检测效率低、安全风险大等缺点。在本次检测工作中，首次引进了智能道路检测车和激光动态弯沉检测车两大先进设备，实现了对城市道路的“快速、精确、科学”检测。以后，市区道路到底“修不修、怎么修”的问题将会得到有科学、更合理的答案，还能为每一条市管道路建立“健康档案”，“因地制宜”地制定道路养护方案。

2016宁波书展·宁波读书周本月18日举行

本报讯（记者 陈晓昱）最是书香能致远。昨天上午，第二届浙江全民阅读节组委会召开新闻发布会。第二届浙江全民阅读节暨2016宁波书展·宁波读书周将于本月18日在宁波国际会展中心8号馆开幕。

据介绍，宁波书展以“享阅读之乐，建书香之城”为主题，设大型书展、主题论坛和阅读推广活动三大板块。会展期间，精心设计了143项活动，有浙江省全民阅读高峰论坛、主题馆、创意设计馆和专业馆四大展区，面积19000平方米。



今年8月，宁波市综合行政执法局挂牌，对民生服务范围拓展，除了原先的市政园林、环卫内河、供水排水，还增加了公众、建设、生态等领域的秩序执法事项，成为名副其实的“城市管家”。因此，我市行政执法系统各级建立健全新闻快速发布制度和网络曝光快速处置实施方案及操作流程，注重与网民互通沟通。上周组织的与网民真诚交流座谈会，态度诚恳、措施务实、程序透明让网民满意。到目前，网上发布厅问政解决投诉1440条，成功督办各类媒体曝光1080件，市局政务微博发布和引导发帖2871条、吸纳粉丝11193个。